



Informační čtvrtletník obce Bařice-Velké Těšany 4/2014



Vážení spoluobčané,

přinášíme Vám poslední letošní číslo zpravodaje v tomto roce a zároveň první číslo v tomto volebním období. Děkujeme touto cestou Vám všem, kteří jste přišli k volebním urnám a dali svým favoritům hlas. Opět se vrátíme k pravidelným zasedáním v obou místních částech, což je po rekonstrukci budovy školky opět možné a na Vás je, jestli se zúčastníte a přednesete svoje názory.

Přeji vám, abyste si nastávající svátky prožili v klidu a pohodě, vždyť smyslem vánoc je úplně něco jiného, než honička za dárky a úklidem, v tisku i rozhlase nám přinášejí zprávy o tom, jak jsou v posledních letech vánoce zdrojem stresu a finančního zatížení, které vede často do dluhové pasti, a proto nezapomínejme na to, že vánoce budou pro nás a naše rodiny takové, jaké si je uděláme sami. Mnozí si právě povzdechne nad tím, že vánoční pozdrav a přání často řešíme textovou zprávou, napsat pohlednici je pro mnohé už nepředstavitelné a přece to adresáty potěší mnohem víc. Takže přeji vám, kromě toho co se obvykle přeje, alespoň jednu doručenou pohlednici.

Věra Halamová, starostka obce

Zpráva o činnosti zastupitelstva obce

Nové zastupitelstvo pracuje ve složení : Věra Halamová (starostka), Marek Haloda (místostarosta), Jaroslava Zbořilová (předsedkyně kontrolního výboru), ing. Ondřej Valach a ing. Pavel Chrastina (členové kontrolního výboru), ing. Lucie Zavadilová (předsedkyně finančního výboru), Petra Zápecová a Jitka Plevová (členky finančního výboru), Vít Šindler (člen zastupitelstva).

Zasedání ZO 7. listopadu – ustavující zasedání

Zasedání ZO 14. listopadu – zastupitelé schválili výši odměn, projednali jednací řád, schválili odkup poloviny domu č. 64 ve Velkých Těšanech a zabývali se návrhy na realizační projekty na příští rok (prodloužení veřejného osvětlení v ulici u Trafa ve Velkých Těšanech, výměna hracích prvků na dětských hřištích v obou místních částech, pokračovat v přípravě projektové dokumentace na přestavbu školní budovy v Bařicích)

Zasedání ZO 21. listopadu – byly schváleny příspěvky spolkům, návrh rozpočtu na r. 2015 a jednací řád zastupitelstva

Zasedání ZO 12. prosince - zastupitelé schválili rozpočet na r. 2015, byli informováni o aktuálně připravovaných projektech (druhá výjezdová komunikace z Velkých Těšan, přestavba bařické školy, možnosti získání dotací na obnovu dětských hřišť...)

Zápisy ze zasedání zastupitelstva najdete na www.barice-velketesany.cz – Úřední deska a jsou k nahlédnutí v kanceláři obecního úřadu

Oznámení a informace

Biopas oznamuje, že v době vánočních svátků bude svoz popelnic posunutý o jeden den, tady na pátek 26. prosince.

Betlémské světlo se bude vydávat v neděli 21.12. ve 12 hodin v bařické kapličce.

Pravidelné cvičení žen probíhá vždy ve středu od 18 do 19 hodin ve společenské místnosti v Bařicích, ve Velkých Těšanech cvičení zumbly ve čtvrtek od 17 do 18 hodin.

Zdravotní středisko Kvasice sděluje, že v době od 29.12. do 1.1. bude čerpána dovolená.

Tříkrálová sbírka proběhne v obci v termínu od 2.1. do 11.1. Přesný termín konání bude včas oznámen.

Prázdné tonery z tiskáren lze odevzdat do speciálního kontejneru na obecním úřadě. Tonery budou renovovány a finance, takto získané, budou určeny na podporu Domova Barborka v Kroměříži.

Knihovny v Bařicích a Velkých Těšanech upozorňují čtenáře, že mají k dispozici nové výměnné soubory z Knihovny Kroměřížska. Na stránkách místních knihoven budou uveřejněny seznamy povinné četby pro základní a střední školy, které je možné formou výměnného souboru zapůjčit z Knihovny Kroměřížska, případně i jednotlivé tituly podle požadavků studentů. Studenti se mohou obrátit přímo na svého knihovníka.

Cesta k udržitelnému stavění - to je název besedy ve spolupráci s Energetickou agenturou Zlínského kraje, která proběhne na obecním úřadě v Bařicích v pátek 9. ledna v době od 15 do 18 hodin. Bude představen nový dotační program Zelená úsporám - dotace na zateplení, na nákup kotlů, na solární systémy, na výstavbu nových budov včetně

prezentace přestavby bývalé bařické školy na nové byty. Součástí semináře je ukázka snímkování rodinných domů a pro zájemce z řad účastníků semináře bude provedeno snímkování zdarma po ukončení akce. S EAZK obec v minulosti spolupracovala na zateplení budovy mateřské školy.

Advent v mateřské škole Tak jako každý rok je i letos tato doba spojena s přípravami na blížící se svátky. Nejprve jsme se chystali na návštěvu Svatého Mikuláše a jeho doprovod. Vyzdobili jsme školičku a naučili jsme se básničky a písničky. Mikuláš byl na nás moc hodný. I když ve své knize našel nějaké ty naše hříchy, po slibu, že se opravdu polepšíme, nadělil všem dárečky. Než jsme se s Mikulášem, andělem a čerty rozloučili, pohostili jsme je perníčky a jinými dobrotami. Mikuláš slíbil, že za rok k nám přijel zas. Hned po Mikuláši jsme začali s vánočními přípravami. Vyráběli jsme výzdobu, dárečky a připravovali program na vánoční besídku. Moc jsme se těšili na další velkou



návštěvu a hlavně na dárečky od Ježíška. Konečně přišel ten slavnostní den. Od rána zněly vyzdobenou školičkou vánoční koledy a my jsme dodělávali vánoční přípravy. Když odpoledne přišli do školky rodiče, prarodiče a ostatní hosté, bylo vše přichystáno – nazdobený stromeček s dárky, nastrojené děti. Přišla chvíle nadělování-nejprve nadělovaly děti dospělým, pak Ježíšek dětem. Snad každý měl radost ze svého dárku. Těšíme se na další vánoční zážitky, které nám ještě letošní vánoce přinesou. Poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravách těchto adventních akcí.

Božena Adámková, ředitelka MŠ



Předvánoční posezení v Bařicích Adventní čas je tady a jako vždy, byl u nás zahájen nejen rozsvícením stromku u kapličky, ale i adventní mši a následně vánočním vystoupením dětí. Básničky se střídaly s hudebním projevem, malé děti s velkými účinkujícími, pěkný závěr předvedl Matěj Bartůšek hrou na trubku, kterou ho doprovázel jeho vyučující učitel z hudební školy a současně celý závěrečný blok koled doprovodil hrou na klávesy a Soňa Bartůšková na flétnu. Protože tentokrát vystupovali jen chlapci, působil jejich závěrečný zpěv jako produkce mužského pěveckého sboru. Koncert se všem líbil a mnozí zavzpomínali na dobu, kdy byla v Bařicích kapela a rozmanitost nástrojů, které děti předvedly, jim tuto dobu značně připomněla. Ti, kteří nespíchali domů, posedli u čaje a sladkého pohoštění, které připravily ochotné ruce organizátorek, za což jim patří velké poděkování.

V. Halamová

Sezóna futsalistů Velkých Těšan v plném proudu Těšanští futsalisté začali svou další sezónu 8. listopadu. V úvodním utkání se hráči mužstva Piv-Kop Velké Těšany postavili týmu BIACONERI Holešov. Úvodní poločas byl vyrovnaným soubojem, který skončil nerozhodně 2:2. Bohužel nesehranost, ale nutno podotknout kvalita mladého družstva z Holešova, znamenala prohru 2:4. V dalším souboji změřily Těšany síly s hráči DEVILS Kroměříž. Vyrovnané utkání skončilo výhrou 3:2 ve prospěch Velkých Těšan.

Ve druhém kole se Velké Těšany postavily týmu VIKTORIA Kroměříž a ZELENÁ KŘÍDLA Ludslavice. Tento turnaj však futsalitům hájící modro bílé barvy vůbec nevyšel. Bez několika opor nedokázaly Těšany soupeřům dlouho odolávat a nakonec prohrály 2:5 a 4:7.

Do třetího kola se vrátily stálice základní sestavy a tým pod vedením hrajícího trenéra Martina Valacha, předvedl ve dvou utkáních doposud nejlepší výkon ze všech odehraných duelů. V prvním zápase se Velké Těšany postavily silnému soupeři. Proti PLANKTONŮM Kroměříž předvedli hráči Velkých Těšan perfektní první poločas, který vyhráli 2:1. Bohužel nekoncentrovanost, naivita, ale i štěstí patřící v tomto utkání soupeři stála Velké Těšany body. Prohra 2:4 byla krutá, ale za druhý poločas bohužel zasloužená. V následujícím utkání proti DEPONT Kroměříž už Velké Těšany dominovaly a zvítězily 5:1.

Po třech odehraných kolech patří týmu Piv-Kop Velké Těšany 8. příčka. Další turnaj čeká futsalisty už 20. prosince, kdy změří síly s družstvy KSK Všetuly a RUMČESTR Hulín.

Martin Valach

TJ Bivoj Bařice Jedno známé úsloví říká, že nikdy není tak špatně, aby nemohlo být ještě hůř. Ale další říká, že to nejlepší na tom, když jste úplně na dně je to, že už se můžete akorát tak od toho dna odrazit a stoupat vzhůru. Co se TJBB týče, tak má ve všech ohledech po půli odehrané soutěže lepší statistiky, než za celou loňskou sezonu, bohužel při tom stoupání vzhůru jej brzdí těžké závaží v podobě neproměňování vyložených šancí. Jak by vypadaly vyrovnané zápasy s Kvasicemi nebo v Lutopecnách, kdyby naši borci proměnili alespoň polovinu ze svých příležitostí a nestříleli pánu bohu do oken, netrefovali tyče či snad již ležícího brankáře? Na druhou stranu, nejlepší bařický střelec, Petr Ančinec, nastřílel za podzim šest gólů, což je skoro stejně, co se TJBB podařilo za celou loňskou sezonu. Také se nám již podařily dvě výhry, což pravda není moc, ale má to co do činění s již zmiňovanou produktivitou. A také je to podobný zisk jako za celou loňskou sezonu. Dalšími faktory, ovlivňující bodový přísun, či snad odsun v našem případě, je nestálá forma našich brankářů a v neposlední řadě účast na tréninku a polykání tréninkových dávek.

Co se změnilo v mužstvu týče, tak v následujících jarních zápasech bychom se opět mohli opírat o výkony bařických odchovanců, Michala Černého a Radima Marka. A také v neposlední řadě o výkony Radima Holíka, jehož přítomností v mužstvu se začala pořádně tvrdit muzika v zadních řadách. Zimní přípravou, která odstartuje již v lednu, se opět rozběhne kolotoč tréninků a od pátého dubna též zápasů, v nichž se borci z Bivoje opět budou prát o přízeň vás, diváků a fanoušků a slovy trenéra Ondřeje Benedikta: „Do toho dáme všechno a v Bařicích se opět začne vyhrávat a lidi opět začnou chodit na parádní fotbal, plný gólů a radosti.“ Což o to, gólů padá v každém zápase dost a radosti je tu také na rozdávání, ovšem záleží na tom, kterému mužstvu fandíte. Ale abych neskončil takhle kriticky, je také třeba říct, že na mužstvu je určitý progres vidět již dnes a že od trenéra to nemusí být jen slova do větru. Na závěr bych chtěl popřát všem fanouškům jménem celého

hráčského i realizačního týmu prožití co nejkrásnějších svátků Vánočních, mnoho dávků, osobní pohodu a šťastný Nový rok.
Vít Šindler



Mezi velice hezké a vydařené akce pro děti, které se u nás v obci konaly za poslední dobu, se jistě řadila i „Bludičková noc“, pořádaná dne 30. října Mateřskou školou ve Velkých Těšanech ve spolupráci se zdejším sborem dobrovolných hasičů. V podvečer se dětičky z mateřské školy, s rozsvícenými lampiony v doprovodu svých rodičů, vydaly na návštěvu za zdejšími hodnými strašidylky. Celý průvod pod vedením paní ředitelky z naší MŠ udělal okruh potmělou vesnicí, kde nejprve narazil na skřítku Vítka, který děti poučil o

tom, jak se chovat v přírodě a čarodějnici, která malým návštěvníkům ukázala přípravu lektvarů pro nemocné a pro zvířátka. Za odvalu byly děti odměněny sladkostmi. Věřím, že se celý podvečer líbil jak dětem, tak i rodičům. Doufáme, že podobných zdařilých akcí pro děti pod záštitou paní ředitelky bude přibývat. Snad se některé z nich stanou oblíbenou místní tradicí.

Lucie Zavadilová



Zpívali jsme společně koledy Akce Česko zpívá koledy nebyla v naší obci letos žádnou novinkou. Tentokrát se 10. prosince v 18. hodin zpívalo jak v celé republice, tak v obou našich místních částech. Společný zpěv koled umocnil předvánoční atmosféru a při následném posezení, spojeným s čajem či kávou, to bylo příjemné zastavení v předvánočním období. Tato společná akce je důkazem

toho, že se i v dnešní uspěchané době dokážeme sejít, zpomalit tempo, připomenout našim dětem vánoční zvyky, vzpomenout si jeden na druhého ... V rámci celého okresu nás nebylo mnoho obcí, snad jen osm, o to cennější bylo zapojení obou místních částí a to v hojném počtu. Fotografie z obou obcí byly zveřejněny hned v následujících dnech v Kroměřížském deníku. Děkujeme všem, kteří se do akce zapojili a s jejich účastí počítáme i v příštím roce.

Petra Zápecová, Věra Halamová



„Komukoli prospěti můžeš, prospívej rád, možno-li celému světu. Sloužiti a prospívati je vlastností povah vznešených.“
– Jan Amos Komenský...

Drazí občané, dovolte mi Vám jménem naší obce srdečně poděkovat za zapojení se do dobročinné vánoční sbírky, která v naší obci proběhla. V místní části Velké Těšany se sbírka konala v rámci dvou akcí: „Vánoční dárek pro dětský domov u



Sýpek“ a „Vánoce patří dětem (Fond ohrožených dětí Klokánek)“. Dětský domov na Sýpkách i Klokánek jsou dvě sdružení, která sídlí v Kroměříži a starají se o děti bez rodin, týrané, zanedbávané a jinak sociálně ohrožené. Informování o akci proběhlo prostřednictvím místního rozhlasu a dopisů, doručených přímo do Vašich schránek. Celková částka, která ve Velkých Těšanech byla vybrána činí 2 100 Kč. Domnívám se, že tato částka je odrazem toho, že se jistě řadíme mezi lid štedrý, ochotný pomoci a takový, který před okolním světem „nezavírá oči“. Díky těmto finančním prostředkům můžeme přispět ke šťastnějším Vánocům dětí, jejichž

život jistě není bez rodiny snadný. Po domluvě s oběma sdruženími byly, za výše uvedenou částku, nakoupeny tyto dárečky:

- stolní hra V kostce! – zakoupeny 2 ks, cena za 1 ks činila 359 Kč – celkem tedy 718 Kč
- stolní hra Mistr slova – zakoupen 1 ks za 299 Kč
- stolní hra Twister – zakoupen 1 ks za 649 Kč
- sada na výrobu gumičkových náramků Loom Twister – zakoupen 1 ks za 79 Kč
- sada na výrobu gumičkových náramků Loom Band – zakoupen 1 ks za 129 Kč
- sprchové gely Balea – zakoupeno 8 ks, cena za 1 ks činila 29,90 Kč – celkem tedy 239,2 Kč



Veškeré kopie příjmových pokladních dokladů, jejichž originály jste obdrželi při darování finanční částky a originály účtenek za nákup výše zmiňovaných darů jsou všem občanům k dispozici k nahlédnutí na obecním úřadě v Bařicích. Kopie účtenek budou v nejbližší době vyvěšeny i na obecní vývěsce ve Velkých Těšanech.

Ještě jedenkrát děkujeme všem, kteří přispěli a přejeme krásné prožití svátků vánočních!

Lucie Zavadilová

Ve stejném duchu proběhla sbírka, avizovaná v Kroměřížském deníku, i v Bařicích. Sešlo se hodně dáreků formou plyšáků, školních pomůcek, včetně daru pro konkrétní dítě, čtrnáctiletého chlapce. Všechny dárky byly předány v pátek 12. prosince, organizátorovi, tedy Kroměřížskému deníku s tím, že v průběhu předvánočního týdne budou rozděleny na místo určení. Děkujeme všem, kteří přispěli a kterým osud dětí v dětských domovech není lhostejný.



V. Halamová

Mikulášská nadílka v Bařicích První sobotu prošla obcí mikulášská družina s pohádkovým doprovodem. Hodné děti se těšily a přednesly básničku, na ty nehodné našel Mikuláš zápis v knize hříčů. Spokojeni byli nakonec rodiče, děti, pohádkové bytosti a že by se postrádalo nějaké nehodné dítě to nám není zatím známo.

Významné životní jubileum oslavili

Bařice		Velké Těšany	
Stančík Josef	50	Staňková Jaroslava	75
Kolouch Radek	50	Valachová Stanislava	60
Opravil Josef	70	Ředinová Milena	60
Baďura Miroslav	65		
Čevora František	50		
Smolinka Josef	50		

Jubilantům ještě jednou přejeme vše nejlepší



Plánované akce

Únor 2015 – tradiční sokolský ples ve Velkých Těšanech

Informační čtvrtletník Obce Bařice-Velké Těšany. Vychází čtvrtletně v nákladu 170 výtisků, zdarma. Vydává: Obec Bařice-Velké Těšany, Bařice 8, 767 01 Kroměříž, IČ 00284027. Číslo 4/2014. Vychází 19.12.2014. Za obsah odpovídá Věra Halamová, starostka obce, mobil 724 184 271, email: starosta@barice-velketesany.cz.